
Uskoro će se navršiti dve pune godine kako živim u Srbiji. 
Bile su to godine bogate iskustvom, ličnim i profesionalnim, 
ispunjene radom, upoznavanjem Srbije, njenih ljudi i njene 
kulture. I učenjem jezika. Moj život ovdašnji za mene je 
privilegija, budući da su Srbija i Švajcarska povezane i dublje 
nego samo kao susedi koji žive u Evropi, svojoj zajedničkoj 
kući. Brojna srpska dijaspora koja živi i radi u mojoj domovini 
dodatna je i snažna veza između naše dve zemlje koje se u 
mnogo čemu razlikuju. 
Ideja o bliskim odnosima i švajcarska solidarnost u temelju 

su bilateralne razvojne saradnje koja traje već skoro trideset 
godina. Naše prisustvo u Srbiji motivisano je željom da 
podržimo aktuelne reforme, da prenesemo švajcarsko znanje 
i iskustvo u oblastima kao što su lokalni ekonomski razvoj, 
dualno obrazovanje i decentralizacija, a sve u cilju jačanja 
globalnog mira i stabilnosti u regionu. Kroz podršku koju 
pruža Srbiji i Zapadnom Balkanu, Švajcarska promoviše 
vladavinu zakona, ekonomski razvoj i snažno civilno društvo. 
Saradnja sa Srbijom zasnovana je na uzajamnom poverenju 
i prepoznavanju rezultata švajcarske saradnje u oblastima 
upravljanja, ekonomskog razvoja, zapošljavanja i održivih 
izvora energije.
Među građanima Srbije Švajcarska uživa ugled i poštovanje, 
što nas uverava da će i naša donatorska podrška imati 
stabilne i dugotrajne efekte. U anketama Švajcarska je 
prepoznata kao jedna od zemalja-uzora. Takva reputacija 
svakako nije proizvoljna, ali ne treba zaboraviti da su 
mojoj zemlji bili potrebni vekovi da uspostavi sistem koji 
se i danas stalno prilagođava i unapređuje, kako nalažu 
okolnosti i razvoj švajcarskog društva. To je u današnjem 
globalnom svetu poseban izazov za svaku državu. U vreme 
mog detinjstva Švajcarska je imala šest miliona stanovnika, 
danas nas ima osam. Kao brojčano mala nacija sa četiri 
službena jezika uspela je, zahvaljujući praktikovanju i 
promociji zajedničkih vrednosti i kulture tolerancije, da u 
sebe integriše veliki broj stranih državljana koji su sačuvali i 
održali svoj identitet. Uključivanje svih građana u ekonomski 
razvoj i zajednicu jedna je od temeljnih vrednosti na kojoj 
se gradi međunarodni ugled koji privlači ljude da Švajcarsku 
izaberu za svoj dom, među kojima mnogi potiču iz Srbije. 
Tome doprinosi i naš obrazovni sistem koji uspeva u sebe da 
integriše najveći deo stanovništva, što povećava mogućnost 
za nalaženje solidnog posla. Švajcarsko obrazovanje je 
inkluzivno i poklanja mu se velika pažnja, kako prosvetnih 
radnika tako i javnih službenika. Na tom polju pokušavamo 
u Srbiju da prenesemo znanje, stručnost i iskustvo, pružajući 
podršku zapošljavanju mladih u Srbiji. Naše je opredeljenje 
da je socijalni kapital koji počiva na građanima jedan od 

najvećih resursa kojima jedno društvo raspolaže. Svaki je 
čovek neprocenjiv i ne sme biti zaboravljen, ostavljen na 
margini. Sadašnjica se brzo menja i u bliskoj bud ućnosti 
čekaju nas zahtevi i poslovi koje sada ne možemo ni da 
predvidimo. Potencijali svakog pojedinca najvredniji su zalog 
za sigurnu budućnost društva. 
U svom radu svakodnevno nailazim na istinske profesionalce 
i stručnjake, koji se i poslovno i privatno zalažu za razvoj i 
napredak Srbije i bolji život njenih građana. Duboko verujem 
da svi oni imaju volju da se posvete i važnom pitanju inkluzije 
ranjivih grupa u sve društvene tokove, a naročito da im se 
omogući jednak pristup obrazovanju i tržištu rada. Mi kao 
donator možemo da pružimo pomoć i podršku, ali naš je 
prostor delovanja ograničen. Istinski pokretači promena 
mogu biti samo naši srpski partneri kroz svoju posvećenost, 
aktivnu uključenost i deljenjem zajedničkih vrednosti. Imam 
priliku da sarađujem sa zaposlenima u republičkim organima, 
lokalnim samoupravama, kompanijama i organizacijama 
civilnog društva. Sa svima saradnja ima isti cilj – stvaranje 
boljih perspektiva za Srbiju i njene građane. To ćemo u 
naredne četiri godine ostvarivati kroz Švajcarsku strategiju 
saradnje sa Srbijom za period 2018-2021. godine. Ona je 
dokaz naše stabilne i dugotrajne podrške koja prati prioritete 
reformi u Srbiji, na njenom putu ka evropskim integracijama 
i modernizaciji. Strategiju smo kreirali u saradnji s našim 
saradnicima u institucijama Srbije kako bi ona pratila napore 
Vlade Srbije. Ali šta sve ovo zapravo znači? Mi Švajcarci 
smo praktični i prilično realni. Rezultat prihvatamo samo 
ukoliko dovodi do trajnog poboljšanja života ljudi, što se 
ogleda u lakom pristupu uslugama, ekonomskoj sigurnosti 
i vladavini prava. Naša vizija je ostvarivanje takvih rezultata 
u narednim godinama. Švajcarska je poznata po direktnoj, 
participativnoj demokratiji, kulturi referenduma i snažnoj 
lokalnoj zajednici. Na ove smo vrednosti veoma ponosni i na 
njima temeljimo plodnu saradnju sa opštinama i gradovima u 
Srbiji. U naredne četiri godine radićemo na jačem uključivanju 
građana u donošenje odluka koje su od značaja za njihov 
život. Dugotrajno švajcarsko iskustvo na ovom polju govori 
u prilog činjenici da su politike i zakoni razrađeni kroz široke 
konsultacije po pravilu kvalitetniji i da se takav pristup na 
duge staze uvek isplati iako proces njihovog donošenja traje 
nešto duže. 
U Srbiji postoje veliki potencijali za dalji napredak u mnogim 
oblastima, a jedan od njih jesu upravo ljudi. Posla je još mnogo 
pred nama i imamo razloga za brigu, ne samo u Srbiji već i 
u drugim zemljama regiona. Nejednakost između ljudi raste, 
naročito na ekonomskom planu. Jedna četvrtina građana Srbije 
živi u riziku od siromaštva koje najviše preti nezaposlenima, 
ljudima sa niskim nivoom obrazovanja i seoskom stanovništvu. 
To su upravo grupe na koje obraćamo pažnju jer temeljna 
vrednost od koje polazimo i koja je zaštitni znak švajcarskog 
prisustva u Srbiji jesu socijalni mir, ekonomski razvoj, uključivanje 
građana u procese donošenja odluka, smanjenje siromaštva i 
rodna ravnopravnost, borba protiv svih vidova diskriminacije. 
Saznanje da sam deo toga i da zajedno sa posvećenim 
članovima tima Švajcarske kancelarije za saradnju radim na tako 
velikom zadatku, glavni je motiv mog života u Srbiji.  
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